

## San Sebastián está siendo bombardeada por el "España" y el "Almirante Cervera" por no haber obedecido al "ultimatum"

### Tres aviones rojos derribados por nuestros aparatos de caza, en Medellín

#### Apuntes para la Historia de España

### Las fuerzas marxistas que ocupan Oropesa y Talavera de la Reina destacan una columna que intenta tomar Naval Moral de la Mata

Es la noche del presente mes. El jefe del primer Batallón, comandante Belda, que se encontraba destacado en Trujillo con las compañías primera y tercera y una sección de Ametralladoras, recibe orden del coronel del Regimiento de Cáceres, para que rápidamente y con la fuerza antes indicada emprenda la marcha a Naval Moral de la Mata, que se encuentra en peligro inminente de ser atacado por fuerzas numerosas que ya han empezado a hostilizar.

El comandante da las órdenes oportunas; a los pocos momentos se emprende la marcha con las precauciones que corresponden al motivo, distancia y naturaleza del terreno que había de recorrer.

Llega la pequeña columna a la una y media de la mañana del día nuevo. El comandante con una gran visión táctica ha ordenado a rápida entrada en el pueblo llevando los camiones con faros apagados, como se efectúa.

Inmediatamente se informa del capitán de la Guardia Civil señor Medina, de la situación del momento, y en su consecuencia ordena el alojamiento y descanso de la tropa que había de estar prevenida para intervenir con rapidez al primer aviso. Ya se comprenderá lo relativo del descanso con esas órdenes. La fuerza descanza. El jefe y oficiales vigilan y estudian la situación.

Vienen los primeros albores del día y oteando el campo se descubre una concentración marxista a poca distancia—unos tres kilómetros.

En las alturas próximas se divisan elementos de vanguardia enemiga de plegado en guerrilla. Son las cinco y media de la mañana. Media hora pasa y el enemigo nos saluda con unos cuantos cañonazos que indican la preparación del combate.

Dos con las piezas que tienen empalizadas. Caen las primeras granadas en la iglesia del pueblo. Nuestras dos compañías ocupan posición; lo mismo lo hace la sección de Ametralladoras, que se divide en dos grupos. Nuestra fuerza ocupa los puntos designados, sin disparar un tiro, impenetrable al estampido de los cañones y de tu metralleta. Media hora de constante retumbar del cañón y aparece un avión que bombardea en una furia de vértigo, lanzando un sin número de granadas que truenan el espacio con sus remendos estallidos.

Aparecen las guerrillas enemigas, que rompen fuego de fusil y ametralladora iniciando el avance al pueblo. Vuelve el avión arrojando más bombas. El enemigo, tan pronto se descubre y entra en la zona batida y distancia de fuego eficaz, lo abren nuestras fuerzas—que no le dejan avanzar ni un paso. Nuestras ametralladoras eligen y baten los grupos que se presentan por los pasos de

facil infiltración, haciéndole bajas visas.

Es digno de anotar el temple y pericia de los nuestros que mantenían a raya al enemigo al que obligan en todos sus movimientos a retroceder. Sigue el fuego de cañón y ametralladoras enemigos en forma violentísima, unos verdaderos derroches de municiones. La Guardia Civil sostiene admirablemente los puestos que le fueron asignados.

Presentan los marxistas un gran alarde de elementos de combate y por si eran pocos los acusados, se descubre por la carretera general de Extremadura y a unos dos kilómetros el poder majestuoso e imponente de un enorme cañón blindado de combate que avanza con una enorme potencia, nuestras ametralladoras le empujan, le dejan avanzar hasta corta distancia y abren violentísimo fuego contra el, sigue avanzando como si nada le importara los miles de balas que por lo visto resbalan por su enorme coraza—caparazón de tortuga gigante e inermes—hay momentos de estapor, de verdadera sorpresa, la enorme máquina se acerca al pueblo, se piensa que habrá que llegar al asalto y volarla con granadas de mano.

A unos 300 metros ya se observa que el monstruo vacía, se para, patea la marcha atrás. Cayó muerto su conductor. El ruego nuestro entra en iruse acelerada. La máquina gigante ha de caer en nuestras manos. Ese ha de ser nuestro trofeo de guerra—dice la tropa—son momentos trágicos en que el enemigo, dándose cuenta, hace un esfuerzo supremo por que no quede en nuestro poder y acerca el ruego de cañón, no lo consigue, es rechazado no obstante su enorme superioridad en mineros y elementos y queda con nosotros tan codiciada presa.

A todo galope aparece a nuestro flanco izquierdo un grupo de caballería perfectamente uniformada. Representa un escuadrón de sabes con dos ametralladoras a lomo, se coloca detrás del cementerio, siendo rechazados y puestos en franca huida por el fuego certero de la 2.ª sección de la 8.ª compañía y Guardia Civil. Bien bravos soldados del 27 seguid vuestro diario de operaciones con la misma entereza y entusiasmo. Dios os concederá su gracia divina como hasta estos momentos en que solo por milagros podemos casi todos estar en la vida que tan noblemente ofrecemos a la Patria.

Ha cesado el combate son las cuatro de la tarde, en este momento llegan de Cáceres las compañías 2.ª y 4.ª sección de Ametralladoras y la de máquinas de acompañamiento que completan el Batallón; son bien recibidos y deseados. Aún llega a tiem-

LOS CATALANES DE COMPANYS Y COMPANIA SE SIENTEN INDEPENDIENTES

Radio Colonial Francés comenta de modo pintoresco la nota de los catalanes pidiendo su ingreso en la Sociedad de Naciones, como nación libre.

La nota la firma Companys. Radio Colonial agrega que la Sociedad de Naciones tendría una situación difícil si Cataluña dentro de poco es ocupada por el ejército nacionalista.

EL SEÑOR FALCONDE EN SEVILLA.—IRA A SOMOSIERRA CON UNA COLUMNA DE 50.000 REQUETES

Sevilla.—Se encuentra en esta capital, el jefe de los tradicionalistas señor Falconde, que esta noche a las diez y media hablará ante el micrófono de Unión Radio de Sevilla.

E. señor Falconde, se le pone ir a Somosierra con una columna integrada por 50.000 requetes.

LA VIRGEN DEL PILAR VISITA TRAJE DE CAPITANA GENERAL DEL EJERCITO ESPANOL

Zaragoza.—La Pilarica viste actualmente traje de Capitana general de Ejército español. Es un traje de los más ricos entre la formidable colección que atesora la Basílica zaragozana. Este vestuario tiene los colores nacionales en fondo de paño y es el mismo que vistió la Virgen cuando visitó Zaragoza el general Primo de Rivera. Se sabe que el emperador en todo Aragón, por la causa su vadrada de la Patria, sobre todo después del bombardeo del templo de Pilar, es algo formidable. (Hazaras).

EL CAPITAN BARROSO, AFECTADO A BURGOS, EXPULSADO DE FRANCIA

París.—El agregado militar de la Embajada de España en París, capitán Barroso, que desde el primer momento se adhirió al Gobierno de Burgos, ha recibido órdenes del Gabinete francés, para que salga de Francia.

Esta es una de las pruebas de la

po de intervenir nuestro cañón lanzando sus granadas certeras. El enemigo rechazado allá se interna camino de Oropesa con sus bajas y con su enorme derrota, apuntándose un fracaso más y una ocasión menos para asesinar y robar a otros pueblos de España.

Siguen los días en constante tensión, seguimos los movimientos y ataques marxistas, hoy salimos al paso de dos columnas que intentan destruir el puente de Almaraz. Un grupo de regulares ya está en Trujillo. Prosigue la dura reconquista de España. ¡Glorioso soldado! es tu cansancio combatir sigue tu noble gesta, que tu hermosa juventud representa el porvenir y la alegría de la Patria. Luchais por Dios, por España y por la civilización vuestros nombres gloriosos han de figurar en el libro de oro de la historia.

CAPITAN ARGUELLE

neutralidad del Gobierno del judío B um.

El capitán Barroso, que solamente tiene un plazo de 24 horas para salir de Francia, debe estar satisfechísimo de poder salir de aquel país para reintegrarse a España y trabajar más directamente en favor de la causa que defiende el Ejército nacionalista.

LA RESPUESTA DEL GOBIERNO ALEMÁN

Berlin.—Se ha hecho pública la nota de contestación del Gobierno del Reich a la de Francia, sobre no intervención en los asuntos de España.

Como las bases del acuerdo a discutir serán las de imposición del embargo de armas, aparatos aéreos, etcétera, Alemania por la aceptación con las siguientes condiciones:

- 1.ª Que le sea devuelto el aparato comercial de que se ha incautado el Gobierno de Madrid.
- 2.ª Que el embargo sea impuesto por todo, los Estados que tienen industrias aeronáuticas.
- 3.ª Que el acuerdo sea extensivo no sólo a las industrias públicas que a las privadas.
- 4.ª Que la neutralidad se extienda también a la intervención de voluntarios extranjeros en la guerra de España.

EN INGLATERRA CAUSA MUY BUENA IMPRESION

Londres.—La nota del Gobierno alemán ha causado excelente impresión en los medios diplomáticos británicos.

EL BOMBARDEO DE SAN SEBASTIAN

Bayona.—Las tropas del coronel Beorregui han estrechado el cerco de San Sebastián.

Es el coronel envió un "ultimatum" al gobernador civil invitándole a la rendición y anunciándole que en caso contrario San Sebastián sería bombardeada.

Como los del Frente Popular no han obedecido la intimación, los buques afectos a la Junta Nacional de Burgos, «España» y «Almirante Cervera» han bombardeado a San Sebastián.

El bombardeo continúa.

EL GOBIERNO DE MADRID DISPUESTO PARA LA HUIDA

Bayona.—Viajeros llegados de Madrid a esta ciudad dan cuenta de la difícil situación en que se encuentra Madrid por las malas condiciones en que se hace el abastecimiento.

Aseguran que el Gobierno rojo de Madrid es ágil para la huida, cosa que efectuará en aviones preparados previamente.

GUADALCANAL EN PODER DEL EJERCITO SALVADOR

Sevilla, 19 (6'30 t).—A las tres y media de la tarde ha sido ocupada Guadalcanal por las fuerzas del Ejército salvador.

La canalla roja huyó cobardemente. Antes había destrozado la vía para que no pudieran llegar las tropas.

A pesar de ello estas han entrado y han sido entusiastamente ovacionadas por el vecindario.

La población queda perfectamente guarnecida procediéndose a la reparación de los destrozos para que las tropas puedan continuar su avance a otros pueblos.

LA GLORIOSA AVIACION DE TABLADA DEJA FUERA DE COMBATE TRES AVIONES ROJOS

Sevilla, 19 (6'30 t).—En nuestra emisión de mediodía dimos cuenta de un hecho en el la gloriosa aviación de Tablada hace honor a su brillante historia.

Dijimos que habían sido dejados fuera de combate dos aviones rojos y ahora podemos confirmar que son tres aunque sean solamente dos los que han quedado en nuestro poder.

El tercero perseguido por nuestros aparatos de caza se internó en Portugal donde ha sido capturado e internado su piloto.

Uno de los aviones cayó en la raya de Portugal mirando para España. El piloto rasgó la guerrera y huyó a la vecina República.

El piloto del otro aparato se ha refugiado en un monte cercano a Badajoz, donde está siendo perseguido. Los dos aviones que han quedado en nuestro poder están siendo preparados para su traslado a Sevilla.

### Dos aviones rojos alcanzados por nuestros aparatos de caza al sur de Medellín

De la Comandancia Militar nos comunican que el comandante Castañón le da cuenta de que al sur de Medellín los aviones de caza del Ejército Nacional han alcanzado a dos aparatos rojos, uno de los cuales fué derribado en el acto huyendo el otro con importantes averías que se supone le han hecho tomar tierra en lugar desconocido hasta ahora.

NUESTRAS FUERZAS DE MERIDA SIN NOVEDAD

Las fuerzas destacadas de Cáceres en Mérida según informa a esta Comandancia Militar el jefe de aquellas comandante Linos, se encuentran sin novedad alguna.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA EN NAVALMORAL Y DEMAS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

También nos comunican en la Comandancia Militar que la tranquilidad es absoluta en Naval Moral de la Mata y demás pueblos de la provincia.

Sobre la zona de Naval Moral volaron hoy en función de reconocimiento varios aparatos del Ejército Nacional.

### Las fuerzas de la Guardia Civil que iban a marchar a Badajoz suspenden su salida

Las fuerzas de la Guardia Civil, cayeron contraorden ya sobre la correspondiente a la Comandancia de Badajoz, que esta mañana salieron en dirección a aquella ciudad re-

# La mayor parte de las fuerzas de la Guardia civil de Badajoz marchan a su Comandancia

A las ocho de esta mañana formaron ante la fachada principal del cuartel de la Guardia civil de esta capital, 110 guardias de la Comandancia de Badajoz con sus clases y suboficiales, al mando del capitán don Antonio Cejudo Belmonte y tenientes señores Ferreira, Morcillo y Plagueruec, con el fin de ocupar 5 camiones y varios coches ligeros que habia de trasladarlos a la capital de Badajoz, donde se pondrán a las órdenes del teniente coronel del Cuerpo don Manuel Perela Vela, encargado actualmente de la reorganización de las fuerzas de aquella Comandancia.

Acudió a despedirlos el capitán don Luis Marza Abarrán, jefe accidental de la Comandancia de Cáceres, el cual desde el balcón central del cuartel pronunció las siguientes palabras:

«Señores oficiales, suboficiales, clases y guardias de la Comandancia de Badajoz:

Dos palabras, antes de que marchéis a vuestra provincia, dichas con toda la emoción que es lógico sienta quien como yo convivió más de 16 años con la mayor parte de vosotros.

No hace muchos días que sentí esa misma emoción cuando salí a vuestro encuentro para abrazaros por haberos unidos a esta provincia cacereña tan buena y tan noble, dejando a las canallas milicias rojas de Badajoz.

Mas viva exaltación de cariño invadió mi alma cuando en la mañana del pasado día 14 puse en libertad en Badajoz reintegrando al honor del Cuerpo a unos cuantos oficiales y 300 guardias que los marxistas tenían detenidos en dicha capital; y hoy me oca sentir nuevamente momentos de emoción al despediros, al veros partir a los pueblos de la provincia hermana en los cuales sabréis como siempre cumplir exactamente con el deber.

Yo os conozco mejor que nadie, guardias de la Comandancia de Badajoz, puedo asegurar que sois tan buenos como los mejores, puedo decir que vuestras vicisitudes, han sido para mí momentos de zozobra, de pena y de alegría hoy que ya veo rescatada de las iras marxistas a toda la Comandancia.

Parir con la conciencia tranquila y con la alegría en el alma por estar con el glorioso general Franco, salvador de España, llevaros con vos-

otros; el recuerdo imborrable del cariño con que os acogió Cáceres; y por ello gritar conmigo:

¡Viva Cáceres! ¡Viva España!»  
Estos vivas fueron contestados por todos con el mayor entusiasmo y clamoreo se hizo atronador cuando los vivas al capitán Marza se repitieron desde todas partes, de los mismos guardias y de los paisanos, siendo un momento emocionante cuando se abrazaron a despedirse los capitanes Marza y Cejudo.

Después al desfilir la caravana por la población fueron objeto de una entusiasta de pedida, a la que contestaban ellos con fuertes vivas a España y a Cáceres.

**AYUNTAMIENTOS**  
**LUIS TERRON MIRON**  
Agente de Negocios Matriculado  
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12  
**CACERES**

**CACERES - PLASENCIA**  
Servicio diario en magnífico omnibus

**SALIDA DE CACERES (Automoviles del Oeste) 4 tarde.**

**SALIDA DE PLASENCIA (Empreses) (Sequeira) 9 mañana**

**Eulogio Criado Romero**  
Corredor de Comercio Colegiado  
(NOTARIO MERCANCIL)  
Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario, Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

**CONVERSIONES**  
Avenida de Cervantes, 57 y 54.-Teléfono, 342  
**Cáceres**

**"PALACE"**  
Confitería y Pastelería  
Viuda de José Rubio  
Pablo Iglesias, 26 Cáceres

## LA BANDERA DE LAS MILICIAS PATRIOTICAS

### Un ofrecimiento del dibujante «Tori»

Cáceres, 19 agosto 1936.  
Sr. D. Antonio Reyes Huertas.  
Presente.

Muy distinguido señor mio: No sabe cuanto le agradeceré—cosa que digo por seguro hará—publique esas banderas en EXTREMADURA. Quiero, por medio de ella, ponerme por completo a disposición de la Comisión que se nombre para regalar su bandera a las Milicias Patrióticas de esta capital, al objeto de hacer los dibujos, rotulación, etc. que la misma me ordene.

Precisamente, desde hace varios días es oy constantemente dibujando emblemas, he hecho rotulación de dos banderas, en este momento trazo una para esta capital—que no puedo decir como es ni para quien es, porque dentro de breves días la verán todos—y mi mayor deseo sería, como antes digo, poner mi modesto arte al servicio de las valientes Milicias nuestras.

Quiero por último hacer saber a todos, que no solamente no he cobrado absolutamente a nadie ningún trabajo, sino que cuantas personas y entidades quieran utilizarme como dibujante en la confección de banderas, emblemas, etc., me tienen por completo a su disposición, sin que tengan que abonarme ni un solo céntimo por ningún trabajo, sea como sea.

Y nada más, señor Reyes Huertas. Le saluda atentamente su siempre seguro servidor,

TORIBIO LOPEZ «Tori»

**AURELIO TORREMOCHA**  
DENTISTA  
Plaza de la Concepción, 27. pral. Telf. 273

### Desde Hervás

Es indescrípible el espectáculo que presenta la estación del ferrocarril de Hervás, al paso de los trenes que conducen reclutas a Salamanca. Nos recuerdan las manifestaciones que hemos visto en películas en los grandes desfiles fascistas en Italia o en las grandes concentraciones hitlerianas.

Ha invadido una locura, una santa locura de amor patrio, que desde los más ancianos hasta los niños que forman e cuadras de ballilas, no que da uno en su casa y todos van a vitorear a los valientes reclutas, que llenos de entusiasmo patrio enrojecen de tantos vítores a España.

¡Quién pod a escparhar este resurgimiento hace dos meses! ¡Bendita a hora del evantamiento de nuestro glorioso Ejército!

La Comisión Auxiliar, con cetera vista y al verlo fatigados y deseosos que venían de refrescar los primeros soldados que pasaron, acordó obsequiar con un refresco a los reclutas y en sendos baños se veían todas las tardes cántaros de vino de pasto de esas bodegas, agua fría de estas fuentes, nieve pura de esta sierra, que aderezado con azúcar y limón hacen un ponche tan exquisito y refrigerante, que los reclutas beben con fruición, servidos por señoritas que a la vez les regalan y colocan medallas y escapularios, que piden los mismos soldados con verdadera fe.

La salida y llegada de los trenes es de verdadero frenes. Vítores, aplausos, lágrimas, todo se confunde y milagroamente no ocurren accidentes, por la precipitación al montar.

Los fanáticos y guardias cívicos, a Guardia civil, los empleados de la estación, todos coadyuvan al mejor orden, y gracias a Dios no ha ocurrido ningún incidente desagradable.

CORRESPONSAL

Hervás, 15-8-36.

## Desde Montánchez

# Dolor y emoción

Hoy se ha verificado el entierro de los dos héroicos fascistas, hijos de Montánchez, José Herrera Cano y José Bautista Baset, muertos por las huestes comunistas en el pueblo de Aljucén.

Nunca registró Montánchez un suceso tan excepcionalmente grande y emotivo. Nada podrá dar una idea real de la manifestación y doloroso del acto.

Las milicias fascistas de Albalá, Torremocha Valdehuentos, Torre de Santa María, Alcuéscar, Atroyomolinos de Montánchez, Trujillo, Zarza de Montánchez, Salvatierra de Santiago, Casas de Don Antonio, y Aldea del Cano, enviaron sus héroicos muchachos, que, con la guardia cívica y todo el pueblo de Montánchez, prestaron su concurso, llenando la Plaza Mayor, en perfecta formación y orden. Una banda de música, ambulante, también contribuyó a dar mayor solemnidad al acto. Y faltaron las representaciones oficiales y falanges de Cáceres, invitadas al acto, y que en los presentes momentos, seguramente, actuaban de servicio en lugares apartados.

La enseña gloriosa de nuestra Patria, la de tantas efemérides gloriosas, ondea ahora por primera vez en el balcón central del Ayuntamiento. Nuestra antigua bandera roja y gualda, el emblema amoroso de nuestra España rescatada, vuelve a lucir sus vistosos y alegres colores ante una muchedumbre amante de sus tradiciones.

Ha desaparecido el morado, ese tercer color, que, como sombra, parecía sumir en profundo y triste dolor las gestas brillantes de nuestra Historia.

El momento es de intensa emoción y los vivas brotan de los corazones ¡Viva España! ¡Arriba España!

Llega el clero con Cruz alzada y varios estandartes de las congrega-

ciones locales y un silencio religioso se sucede hasta que a la vista de los féretros, dan los fascistas los vivas de ritual, y entonces, todos sin excepción, como electrizados y dirigidos por una sola voluntad, se levantan los brazos viriles de los hombres, mientras que el llorar de las mujeres, los vivas, los cantos fúnebres del Clero y la banda, entonando una marcha adecuada, llenan el ambiente en una confusión de sonidos, que, como el murmullo de una plegaria sube hasta el Cielo. ¡Qué hermoso y conmovedor acto!

Allá en la puerta del Cementerio, dedica una sentida y vibrante alocución el culto abogado y jefe de Falange Española de Montánchez, don Guillermo Nogales, con su elocuencia acostumbrada, mientras que de rodillas junto al féretro de José Bautista, como la Dolorosa a los pies de Cristo, musian los labios resecos por el dolor de una madre trancida por la pena, las palabras «Hijo mío! ¡Hijo mío! ¡No puedo, en esta eterna despedida, más que gritar que has muerto por la Patria! ¡Viva España! ¡Arriba España!»

Lloran todos, y en perfecto orden desfilan las milicias y el pueblo ante los cadáveres de estos dos héroicos fascistas. Después, el silencio eterno y frío de la Muerte.

E. M.

Montánchez, 17 de agosto de 1936.

**Carpintería mecánica**  
**Rafael Conde Perozo**  
Través de Piedad Nueva a Capatzen  
Escritorio: San Juan, núm. 12  
VENTA DE ASERRIN

**FELIPE BORRELLA GARCIA**  
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
**MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS**  
**RAYOS X**  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde  
Avenida de Cervantes (Antas Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

**¿Quiere viajar barato?**  
Adquiera un kilométrico de **1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT**  
Sección: Automóviles del Oeste  
Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosán.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:  
**Margallo, 56. Teléfono, 310**  
**CACERES**

**CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES**  
**TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO**  
**PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS**  
**MENDIETA**



Envejecida por la **ANEMIA**

Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

# De Robledillo de la Vera Suscripción para los gastos que ocasiona el movimiento de fuerzas armadas

LISTA GENERAL de la suscripción voluntaria abierta para recaudar fondos, para satisfacer los gastos que ocasiona el movimiento de fuerzas armadas al servicio de España:

Feliciano Zabala Vera, 15 pesetas; Francisco Rodríguez Delgado, 25; Prudencio Santos López, 25; Julián Asperilla Gómez, 25; Antonia Cirujano Barroso, 25; Claudio Montero Rey, 20; Francisco Mourenza Montero, 26 pesetas y media arroba de aceite; Demetria Torés Rodríguez, 2 pesetas; José Miranda Tejedor, 2; Gregorio García Cañadas, 2'50; Agapito Manzano Va verde, 5; Isidoro Casañero Aceituno, un carnero; Ricardo Naras Ibáñez, un carnero; Luis Casañero Ibáñez, una cuartilla de garbanzos; Miguel Correas Manzano, id. id. id. y dos kilos de tocino; Hipólito Serrano García, una cuartilla de trigo; Nemesio Navas Castaño, 40 kilos de pan; Silvestre Navas Castaño, media arroba de aceite; Anselmo Zabala Montero, media fanega de trigo; Sebastián Caño Castaño, una cuartilla de garbanzos; Benito Martín Vicente, media fanega de garbanzos y media arroba de aceite; Soero de la Calle García, una cuartilla de trigo; Juan Cañadas Alvarez, medio celemin de garbanzos y medio kilo de tocino; Sebastián Castaño Tejedor, una fanega de trigo, un kilo de tocino y media fanega de garbanzos; Marcelino Díaz y Díaz, una arroba de garbanzos; Domingo Trejo Zabala, media arroba de aceite; Juana Zabala Vera, una fanega de trigo y una cuartilla de garbanzo; Timoteo Montero Castañero, una fanega de trigo; Valentín García Castañero, una fanega de trigo; Plácido Martín Alvarez, una cuartilla de trigo; Eugenia Casañero Aceituno, una cuartilla de garbanzos; Zenón Ibáñez Rodríguez, medio celemin de garbanzos; Quintín Vicente Navas, medio celemin de garbanzos; Benvenido Vera Martín, una arroba de aceite; Práxedes Correas André, 1 peseta; Bonifacia Martín Manzano, 2; José Martín Vicente, una cuartilla de garbanzos, una arroba de patatas y un kilo de tocino; Adriano Correas Navas, media fanega de trigo; Agustín Béjar Miranda, media arroba de patatas y una cuartilla de garbanzos; Santos Manzano Tejedor, 5 pesetas; Petra Sánchez Naras, 0'40; Felipa Salido Retamar, 1 peseta y un pan; Euclia Martín Casañero, 0'20; Basilio Miranda Navas, 0'25; Víctor Martín y Martín, 5 pesetas; Antón Mourenza y Mourenza, 5; Cipriano Vera Timón, medio celemin de garbanzos; Francisco García Alvarez, medio cuartillo de garbanzos; Pácidio Montero González, medio celemin de garbanzos; Domingo Montero Miranda, un cuartillo de garbanzos; Camilo Caño y Juan de la Cruz, un kilo de garbanzos; Avelino López Castañero, medio celemin de garbanzos; Elisa Rúa y Francisco Vera, un kilo de garbanzos; Dianisio Martín y Lázaro Cañada, dos kilos de garbanzos; Tomás Montero y Juliana Alvarez, un kilo de garbanzos; Ignacio Correas Alvarez, medio celemin de garbanzo; Antonio Casañero Tejedor, un macho carnero; Justo Montero Castañero, una

cuartilla de trigo; Eleuterio Correas Vázquez, una cuartilla de trigo; Matea Alvarez Martín, 1 peseta; Marcos García Ibáñez, un celemin de garbanzos; Santos García Castañero, una chivarra cabría; Lorenzo Martín Tejedor, una cuartilla de garbanzos; Cándido Casañero y Castañero, id. id. id.; Vidal Trejo Zabala, id. id. id.; Antonio Castañero y Castañero, una fanega de trigo; Vidal Morales Montero, 5 pesetas; Claudio Casañero Tejedor, una chivarra cabría; Francisco Castañero Aceituno, una cuartilla de garbanzo.

Importa la suscripción esta cantidad de CIENTO NOVENTA Y OCHO PESETAS CON TREINTA Y CINCO CENTIMOS, salvo error u omisión.

Robledillo de la Vera, a 12 de agosto de 1936.—El Presidente, **Feliciano Zabala**.—El Secretario, **Francisco Rodríguez**.

He recibido los artículos y víveres en general, que figuran en la anterior relación, pero no las pesetas, que se entregarán por los donantes en Jaraíz de la Vera.

En mi nombre y en el de la fuerza a mis órdenes, envío a Robledillo de la Vera, mis gracias más expresivas por su rasgo de generosidad y patriotismo.

Madrigal de la Vera, 16 de agosto de 1936.—El Capitán, **Francisco González**.



**Cuide usted su estómago**  
• porque es la base de su salud  
\* Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**  
• del Dr. Vicente •  
VENTA EN FARMACIAS

**I. GIRAUD**  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3 : Cáceres Telf. 170

**CANDELA Y COMPAÑIA**  
(Sociedad Limitada).  
CACERES  
**ALMACENES** DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS  
Vendedores exclusivos para la provincia  
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)  
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

†  
EL SEÑOR  
**Don Juan Garrido Chamorro**  
Secretario Jubilado  
Falleció en Oiva de Plasencia el 14 de Agosto de 1936  
a los 65 años de edad  
después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**  
Su desconsolada esposa doña **Florencia Miguel**; sus hijos **Isabel (ausente), Josefa, Margarita, Estefanía, Daniel (ausente) y Benigno**; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrino y demás parientes,  
Ruegan a sus amigos una oración por su alma.  
El funeral tendrá lugar en la iglesia parroquial de Oiva de Plasencia, el día 22 del corriente.

## El calor está vencido Notas municipales

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Toal lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 5.

**ROSENDO CASO**  
Pablo Iglesias, 2. CACERES

Propaganda EXTREMADURA

**Cerveza «La Cruz Blanca»**  
Para pedidos, dirigirse al almacén de **D. Manuel Rodríguez Ramírez**  
:: Carretera de Salamanca ::  
**TELEFONO, 251. CACERES**

**LA ARABIA**  
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**  
**CAÑAVERAL (Cáceres)**  
Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12  
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Fábrica de Mosaicos **MARCOS MARIÑO**  
LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

## Para la bandera de las milicias patrióticas

D.ª Javiera Vicario de R. Arias 10; doña Carolina Muñoz de Grande, 10; señorita Soledad Grande Muñoz, 10; señorita María Tere a Muñoz Ratte, 10; señoras de Carvajal y Muñoz, 10; doña Julia Flores de Lizaur, 10.

Señorita Marciana Borrero, 3 pesetas; señora Anita Barco, 1; doña Juana Iglesia; de Campillo, 10; Antonia Bolaño, 1; Damiana Santillana, 0'50; Petra García, 1; Dorotea Sagado, 0'30; Josefa Fombo, 1; María Mariño, 5; Paula Mariño, 5; Victoria Mariño, 5; Dolores Mariño, 5; Juanita Mariño, 5; Juana Polo de Sánchez, 5; Elena Sánchez Polo, 5; Felisa Santos de Rey, 2'50; María Luisa Rey Santos, 1'25; Carmen Rey Santos, 1'25; Amparo León de Cruz, 5; Nieves Mateos, 0'25; Francisca Vera de Bazaga, 1; María Mateo, 0'50.

Doña Querubina Sánchez de Fernández, 1'25 pesetas; Antonia Veázquez Morón, 5; María Velázquez Morón, 5; Julia García Rodríguez, 1; Amalia González de Sánchez Carrón, 10; Julia Hernández, 5; Basilia Cortés, 1; Eduarda Vela, 0'50; Luisa Vela, 0'50; Adriana Maldonado, 2; A. Santa Marina, 2; Carmen García Férrez, 1; Matilde Bermejo, 1; una cacerña verdad, 3; Rafaela Vela, 0'25; Luisa Fernández, 0'50; Angela Capdevielle, 3; Mary Carmen y Mary Victoria Burgos, 2; señora de Bernardino Pozas, 5; Cándida y María Moreno Marin, 5; María Ruiz Vela de Quevedo, 5; Juanita Pacheco, 1; Florentina García Rodríguez, 2; Eugenia Rodríguez Ferro, 1.

Las suscripciones se reciben en los comercios: Precio Fijo, Casa Mendicita, Amacenes Terio, y Olimpia.

**Benedicto Málaga**  
Estómago Intestinos  
Higado Diabetes  
**RAYOS X**  
METABOLISMO BASAL  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Av. de la República 15. Tl. 15

**EL TIEMPO**  
ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES  
Observaciones del día 19 de agosto hechas a las ocho horas.  
Barómetro, 727'4.  
Temperatura, 28'0.  
Humedad, 39.  
Dirección del viento, N.  
Fuerza del viento, 1.  
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0'0.  
Agua evaporada, m. m. en 24 horas 13'4.  
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.  
Temperaturas extremas  
Máxima a la sombra (ayer), 40'0.  
Mínima (hoy), 16'0.

**A. Silva Alcántara**  
Medicina interna  
Pulmón y Corazón  
Sto. Domingo, 1. pral., dcha.  
Teléfono, 258.  
CACERES

**SE ARRIENDA**  
en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarril con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban coque y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel. Teléfono, 44

## Una alocución del general Mola

«Ya tenemos en la Península, gracias a Dios, cuanto necesitábamos para caminar hacia el triunfo con paso seguro, con la voluntad firme»

«Ni desmayo, ni rendición, ni abrazo de Vergara, ni pacto. Victoria aplastante y definitiva sobre los autores a la traición a España»

«Es la primera vez que uso del micrófono de Radio Castilla para dirigirme al pueblo castellano, este pueblo fuerte y aguerrido, de tierras secas y campos de oro, país que el sol abrasa.»

«Lleguen mis palabras de hoy a cuando se enlatan sus corazones al unísono de los que combaten en el frente, a cuantos luchan por la causa de España, ofrendando por ella vida y haciendas.»

«Vaya mi palabra además a los enemigos pues es razón y es justo que vayan sabiendo a qué atenerse, si quiera sea para que llegada la hora del triunfo no se socorran al principio de derecho de que jamás sea aplicada al delincuente pena sin que exista ley anterior que la sancione.»

«De cual es nuestra postura. Se nos dice que potencias extranjeras van a intervenir para llegar a un acuerdo con el contrario. No. Nosotros no iremos a tal acuerdo y menos ahora que vemos segura ya una victoria decisiva y pronta, victoria que hemos de obtener porque nos asiste la razón, porque nos asiste el pueblo sano y nos ayuda el que todo lo puede.»

«Ya tenemos en la Península, gracias a Dios, cuanto necesitábamos para caminar hacia el triunfo con paso seguro, con la voluntad firme. Los impacientes verán lo injustificado de su actitud, los pesimistas aclarados sus dudas y el enemigo comprenderán por fin que sobre la barba de una traición siempre la razón; y es que la voluntad de un pueblo es más fuerte que las manifestaciones del derroche natural y el incesante contubernio del oro de las capitalistas masonicas y las hordas al servicio de Moscú.»

«Algunos nos ha dicho que el movimiento militar ha sido preparado por ciertos generales del Ejército y ciertos Jefes de partidos políticos heridos en su amor propio por una derrota próxima. Esto no es cierto. Nosotros hemos ido al movimiento seguido por el pueblo, para salvarlo de la traición que el Frente Popular iba preparando con todo detalle, al amparo criminal de ciertos gobernantes. De no haber salido nosotros al paso con tiempo, la historia de la humanidad hubiera conocido en pleno siglo veinte la más sangrienta de las revoluciones, que nos hubiera llevado a desaparecer del mapa de Europa. Lo ocurrido en todo el territorio nacional en que los rojos han dominado no es más que una pequeña muestra de lo que hubiera sido lo otro. Solo un monstruo un monstruo de la compleja, con sus uñas psicológicas de Azaña, puede alentar tal catástrofe.»

«Cuando yo oigo por ahí voces pidiéndome la cabeza de Azaña, yo pienso que no; que Azaña no debe ser ajusticiado. Azaña debe ser recluido, simplemente recluido, a fin de que los especialistas estudien en él, un caso, quizás el interesante, de degeneración mental ocurrido. Azaña junto con otros ministros que el pueblo español ha producido, encierran en sí toda la traición que existe en ciertos manejos del Frente Popular entregándonos a la desmembración de España, que a cambio de materia es apoyos entregan nuestra posesiones en manos extranjeras y que por último, sacan el oro que se guar-

da en los sótanos del Banco de España caso sin precedente en la Historia.

«Pero todo esto se ha de pagar. Y se pagará muy caro. La vida de los reos será poco. Les aviso con tiempo y con nobleza.»

«Hace algunos días llegó a decir uno de los más significados elementos del Frente Popular, me refiero a Martínez Barrio, que no nos rendíamos porque no sabíamos cómo hacerlo. No. Nosotros no hemos pensado en rendirnos. No. Le hago mi afirmación con la misma serenidad con que le hablé la noche anterior al movimiento. Y con igual cortesía, le invito a venir a esta tierra para que con sus ojos vea cual es el orden, cual es el sentir de este gente de la noble Castilla y compare su España con la nuestra y se de perfecta cuenta de quienes son los vencedores y quienes los vencidos.»

«Se nos pregunta que a donde vamos. Es fácil discernirlo. A imponer el orden, a dar pan y trabajo a todos los españoles, a hacer justicia por igual, a lograr, sobre el testamento que la política del Frente Popular nos ha dejado: «sangre y lágrimas» edificar un Estado grande, que no de tener por gallardo remate una Cruz, pues es la Cruz, símbolo de nuestra Religión y de nuestra fé, lo único que ha quedado y quedará en esta vorágine de locura en que han sumido al pueblo español.»

«Ni desmayo ni rendición, ni abrazo de Vergara, ni pacto. Victoria aplastante y definitiva sobre los autores a la traición a España. Con esos, transición jamás. Nos exige la justicia y la historia, la sangre de patriotas que han muerto por España, que el castigo de esos traidores ha de ser inmediato y rápido. De todo esto respondemos nosotros con nuestro honor y si es preciso con nuestra vida.»

«Y para terminar, señores, en Barcelona han sido juzgados, sentenciados pasados por las armas los generales Fernández Burriel y Goded. Yo he visto en una fotografía que me han presentado del Tribunal que sentenció a esos mártires, cara conocida. Alguna de ellas tan conocidas que me ofreció su personal concurso para el movimiento. Ahora le ha parecido más cómodo firmar la sentencia de muerte de esos dos hombres que se han defendido en la fortaleza de Montjuich.»

«Dos mártires más. No importa. A los que han conocido la grandeza de sus almas, pido les dediquen una oración, un recuerdo y para sus tumbas las mejores flores de mi jardín.»

«Ahora más que nunca: ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!»

### DEL PARAISO SOVIETICO En Rusia hay tiroteo entre los seguidores de Lenin y Stalin

Moscú.—Ha empezado el proceso contra los complicados en el complot contra Stalin.

Se observa una gran división entre los seguidores de Lenin y de Stalin y parece que se producirán acontecimientos.

Obedece todo a los grandes impuestos es aborrecido por el Gobierno Stalin y a la subida de precio de los artículos de primera necesidad.

## D. Enrique Germán Cistado Cacereño que murió con gloria en la columna Doval

ALGUNOS DATOS

Razones de índole familiar, nos impidieron dar en los primeros momentos de conocerse la muerte gloriosa del cacereño don Enrique Germán Cistado García, algunos detalles de su brillante actuación.

Se incorporó como voluntario en la columna Doval con la que salió de Salamanca para Avila, y desde este último punto a Navalperal. En esta acción de la que ya se han publicado repetidas informaciones recibió dos balazos. Fue trasladado al Hospital de Avila donde a las pocas horas moría como mueren los heroes y los caballeros abrazados a un crucifijo y gritando Viva España.

En la vida como en la muerte dió pruebas de su entereza de alma. En el combate su comportamiento fué el de los heroes. Con desprecio del peligro, animó a sus compañeros con el ejemplo de su arrojo, haciendo exclamar a cuantos lo osebvaron que era un bravo descendiente del solar de Pizarro.

A su entierro que se celebró en Avila concurrió todo el vecindario y autoridades, desfilando ante el cadáver la columna Doval.

Había nacido en Botija donde su madre doña Eleuteria García, desempeña una escuela nacional, de donde se trasladaron a Cáceres.

A los 16 años ingresó de voluntario en el batallón de Ametralladoras de Plasencia, licenciándose a los 21.

Prestó sus servicios en esta en la sección agronómica observando siempre una conducta intachable y captándose las simpatías de su jefe por su laboriosidad y competencia.

Hace próximamente un año, obtuvo plaza en unas oposiciones a guarderías forestales siendo destinado a Cuenca, donde se encontraba días antes del alzamiento militar. Regresó a esta para visitar a su esposa, y aquí se enroló en la columna del comandante Doval.

Su esposa ha dado a luz su primer hijo, pocos, muy pocos días después de su muerte. Ha habido necesidad de ocultarle la noticia que ha conocido bastantes días después de la muerte de su marido.

Descanse en paz este cacereño que tan alto ha puesto con su heroísmo el nombre de nuestra ciudad.

## Junta Auxiliar del Gobierno Civil

Se pone en conocimiento de cuantos hayan entregado cantidad, con destino a los gastos que origine la actuación del Ejército y la Fuerza Pública en el movimiento salvador de España, que desde el día 20 en adelante pueden pasar por las oficinas de la Junta Auxiliar del Gobierno Civil, Puzuela de la Isla, número 1, principal, de once a una por la mañana y de cuatro a siete por la tarde, a recoger el recibo definitivo de sus aportaciones, hechas a cuenta del reparto obligatorio que se ha de girar en su día en toda la provincia.

Cáceres, 18 de agosto de 1936.— Por la Junta, el Tesorero, MIGUEL CHAVES.

Se pone en conocimiento de industriales, comerciantes y particulares, que no serán satisfechas ninguna clase de vales o facturas que no estén autorizadas, formalmente mediante el sello de la oficina o autoridad que los avale.

Cáceres 19 de agosto de 1936.

Anúnciese en Extremadura

## La neutralidad de Francia es un mito El ministro del Interior dice en su discurso que vería con simpatía el triunfo del Gobierno de Madrid

Radio F. E. 36 de Madrid en su emisión de hoy destaca el contraste que ofrece Francia en relación con los demás países europeos que simpatizan desde luego con el movimiento militar de España ante la causa que este defiende.

Estos franceses, que han pretendido sentar los principios de una mentida neutralidad para obligar a las cancillerías europeas a adoptar una actitud perjudicial al movimiento militar, luego bajo cuerda se dedican a prestar el mayor número de medios posibles a los gobernantes de Madrid.

Pero todo lo ha descubierto el ministro de Interior de Francia, en un discurso pronunciado en Lille y que transcribe la prensa.

En este discurso dicho ministro dijo:

«Reconozco la responsabilidad que contraigo y he medido por tanto mis palabras pero he de confesar que en calidad de ministro del Gobierno de la República francesa prefiero el triunfo del «gobierno legítimo» de allá de los Pirineos antes que el triunfo del movimiento militar.»

La prensa francesa por su parte ha dicho que estas declaraciones son incompatibles con la neutralidad de que Francia ha querido alardear ya que incluso supone la intromisión de un país en los asuntos interiores de otro.

Otro periódico francés afirma que tales declaraciones significan que el Frente Popular de Francia está dispuesto a seguir la misma marcha que el de España.

Por su parte la prensa alemana también comenta el texto del discurso del ministro del Interior de Francia y saca la deducción de que el Frente Popular francés simpatiza demasiado con el «gobierno» de Madrid, lo que significa tanto como que la neutralidad por parte del gobierno de aquel país es un mito.

Hay muchas otras pruebas que demuestran lo anteriormente señalado

Los demás países deben tomar medidas convenientes pues incluso este ministro se ha permitido también inmiscuirse en los asuntos de Alemania y Austria hasta el punto de que la diplomacia trabaja para solventar esto.

Otro periódico alemán dice que las frases del ministro en Lille excluye toda idea de neutralidad y pone en peligro las buenas relaciones entre varios países.

En «Paris Soir» escribe Lloyd George, observando la guerra civil de España que es preciso mantener absoluta neutralidad por parte de las potencias europeas si se quiere evitar una guerra en la que tendrían que tomar parte todas las potencias europeas.

## Los crímenes cometidos por los marxistas en Agujón

### Familias enteras de personas de orden asesinadas vilmente y enterradas en el centro de la Plaza Pública

Una joven de 18 años arrastrada por los suyos con cuerdas atadas a los cabellos

Conocemos algunos detalles de los horrores cometidos por los marxistas en Agujón antes de ser liberada por nuestras tropas y que ponen de manifiesto cómo la perversidad de aquellos no se circunscribe a ninguna región determinada de España, sino que tiene carácter general.

Familias completas, hombres, mujeres y niños, fueron exterminadas por los marxistas a tiros y hachazos. Personas de significación social, o de carácter, derechos, un padre y un hermano de un falangista fueron vilmente asesinados y enterrados en una fosa común que abrieron en la plaza, tan superficial que a la llegada de nuestras tropas se percibía un fuerte olor a cuerpos en estado de descomposición.

Al conocer la proximidad de nuestras tropas publicó el alcalde un bando advirtiendo a las mujeres que suplicas de orden que se abstuvieran de asomarse a puertas y ventanas porque en caso contrario eran cazadas a tiros. No hay que decir que la orden se cumplió a rajatablas y que nadie osó asomarse a la calle. Sin embargo uno de los marxistas hizo un disparo de pistola simulando que se le había hecho de de el dominio de un derechista, y fué como la señal de alarma. Momentos después se oía un fuerte tiro. En la Casa del Pueblo se acababan de fusilar personas de orden.

Una joven de 18 años a la que le habían quedado, de sus familiares

únicamente el padre, anciano y enfermo de la vista que había desaparecido de ser liberada por el pueblo, por el pecho a de fascista fué arrastrada por las cadenas de pueblo atada con cuerdas finas por los cabellos. La de vivieron diciendo que al día siguiente la violarían y después la mutilarían.

Al penetrar los fascistas en el pueblo se presentó al jefe de los fascistas de Valdefuentes, a que refirió su odisea. Cuando estaba haciendo este relato vió aproximarse a uno de los individuos que a habían arrastrado por los cabellos y que más se había distinguido en el marcho de que la hicieron objeto, denunciándolo a los fascistas. Como el criminal intentara huir fué muerto a tiros por los falangistas, que así hicieron en él justicia ejemplar.

La pobre joven, agradecida a sus salvadores, intentó regalarles todas sus joyas, a lo que el jefe falangista se negó diciendo que para ellos el premio estaba en salvar a España de las garras del comunismo criminal.

Aún forcejeó la chica agradecida para que le aceptara las joyas para su novia; como el falangista se le resistiera que era casado, siguió insistiendo para que la aceptara para su mujer, sin conseguirlo.

Al día siguiente la joven hizo llegar a manos de la mujer del jefe de F. E. de Valdefuentes un aderezo de plata como recuerdo y gratitud a la acción generosa de su marido.

ULTRAMARINOS LOZA Y CRISTAL

Rafino Rubio Rosado

GENERAL ESPONDA, NUMERO 41 TEL.º NUMERO 81